

夕阳、大雨、阴云、雷电随意切换

# 昨晚长春的天气“好任性”



昨日,城市晚报全媒体记者从省气象台获悉,随着雨带的“北上”和空地联合增雨作业的开展,这一周,吉林省都被雨水“承包”了。



## 雨水来临,高温天气缓解

4日夜间到5日白天,全省多云,长春东北部、吉林、通化、白山、延边西部、长白山保护区有小到中雨,部分地方有大雨,并需要警惕同时伴有的短时强降水、雷暴大风或冰雹等强对流天气,松原东部、长春西部和南部、四平、辽源、延边东部有阵雨或雷阵雨。

5日夜间到6日白天,吉林、通化、白山、延边、长白山保护区有阵雨或雷阵雨,其它地区是多云的天气。本周没有32℃以上的高温天气,随着雨水的来临,全省气温也有所下滑,高温天气得到缓解。全省平均气温由上周的24.1℃,下降到本周的22.7℃,下滑了1.4℃,大部地区最高气温将不到30℃,大多在28℃上下,相比前期的高温炙热,着实体感要舒服不少。

## 昨晚长春一半晴朗一半阴云 专家说这是强对流天气的表现

昨日傍晚,惊雷天阴,长春市不少街路的路灯比往日早早亮起,这也给在雨中出行的车辆和行人带来方便。

乌云密布,然而并不是所有地方都下雨。不少网友在朋友圈晒出了一半晴朗一半阴云的照片。有网友感慨:城西日落、城北雨。这是什么天气,两个世界啊。还有网友说:东南电闪雷鸣,西北霞光万道。据省气象台介绍,这属于雷阵雨天气,一半有雷阵雨,一半晴朗,是强对流天气的一种表现。

“逛街下雨,不怕不怕啦,一次性雨披给您准备好啦!”为了让顾客在雨天能安心购物,位于红旗街上的一家商场还暖心地为顾客准备了一次性雨披。

城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 蒋盛松 摄

## 十五的月亮却是“十四圆”

这种现象本世纪仅会出现6次,这次错过了还得等17年

月亮何时最圆?常会听到的一种说法是“十五的月亮十六圆”,但是在庚子鼠年的农历六月里,十五的月亮却是“十四圆”,最圆时刻出现在8月3日23时59分。

天文专家表示,“十五的月亮十四圆”这种现象比较罕见。21世纪

这100年中,这种情况仅会出现6次。

这100年中,“满月”出现在农历的十七、十六、十五和十四的次数统计结果显示,出现“满月”的次数共1241次。其中,出现次数最多的是农历十六,有579次;其次是农历

十五,有468次;再次是农历十七,有188次;次数最少的是农历十四,仅有6次。中科院紫金山天文台工程师王科超介绍,上次出现在农历十四月圆是2009年,预计下一次出现要等到2037年了。

城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

## 长春公园野花园繁花盛开

预计大部分花卉花期将持续至九月中旬

目前,长春公园野花园大部分宿根花卉及应季花卉进入盛花期,野花园内花团锦簇、色彩缤纷,是广大市民休闲娱乐的好去处。

长春公园野花园占地面积6公顷,花卉总面积达2公顷,以长白山野生花卉为特色,共有花卉五十余种,主要栽植天人菊、松果菊、萱草、瞿草、肥皂草等宿根花卉,搭配细叶美女樱、凤仙、孔雀草、千日红等应季花卉及观赏草,采用自然式栽植手法,根据其株形、叶色、花序等特点,分层递进、高低错落,最大程度地模仿自然群落,打造野趣横生的特色花园。

工作人员在野花园路口、景石、卫生间门口等重要景观节点处打造别具一格的景观亮点,摒弃以往大色块、条块式的栽植方式,把花、草、石



等景观元素进行合理搭配,以点状或是小团块的形式分布,冷暖色交替,曲线起伏,展现自然美和群落美,同时提升视觉景观效果,丰富景观多样性,展现出大自然的勃勃生机。

预计野花园大部分花卉花期将持续至九月中旬,长春公园期待更多市民游客来此共度浪漫一夏。

田微 城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 长春公园供图

## 公主岭11人贩毒、容留他人吸毒被判刑

7月31日,公主岭市中级人民法院公开宣判一起贩卖毒品、容留他人吸毒案,被告人刘某甲、王某、程某贩卖冰毒10克以上不满50克;金某、刘某乙贩卖冰毒不满10克,于某、田某明知他人欲购买毒品,仍为他人提供资金支持,姜某、杨某贩卖冰毒,情节严重,该11人行均为均已构成贩卖毒品罪。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

法院经审理查明,2019年7月至12月间,被告人宋某伙同被告人刘某甲、王某、苗某等贩卖毒品甲基苯丙胺(俗称“冰毒”)。宋某贩卖冰毒6次,共计63克。同时又

三次在租住的房间向于某提供冰毒吸食。刘某甲、王某、程某贩卖冰毒10克以上不满50克;金某、刘某乙贩卖冰毒不满10克,于某、田某明知他人欲购买毒品,仍为他人提供资金支持,姜某、杨某贩卖冰毒,情节严重,该11人行均为均已构成贩卖毒品罪。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 桦甸市组织多部门 开展辉发河超标准洪水防御演练

为最大限度避免和减少人员伤亡,减轻洪水灾害损失为主要目的,桦甸市组织多部门开展辉发河超标准洪水防御演练,全面做好应对重大灾害事故救援准备工作。市委组织部、市委宣传部等多部门参加此次演练。此次演练贯彻以人为本的理念和行政首长的负责制,做到以防为主、防抢结合、全面部署、保证重点、统一指挥、

统一调度,以局部服从大局为基本原则;做到工程措施和非工程措施相结合、坚持公众参与和军民联防的办法,调动社会力量,团结抗洪。各级部门通过此次联合演练,认真积累经验,不断完善部门之间的应急联动机制,全面提升专业应急救援能力,为更好地完成各项防汛抢险救援任务打下坚实的基础。/金禹廷

## 桦甸市渤海大街消防救援站 开展高层建筑火灾演练

7月31日,桦甸市渤海大街消防救援站组织全体指战员对渤海一号洋房、福润明城高层建筑进行实战化演练。演练开始前,全体指战员在渤海一号洋房、福润明城高层物业领导的陪同下,对各高层内部及周边情况进行了细致的熟悉了解。演练结束后,救援站站长对此次演练作了讲评并针对今后灭火救援工作提

出了三点要求:一是要加大熟悉演练力度,夯实实战基础,不断提升队伍灭火救援实战能力;二是要加大对典型灭火救援案例进行学习,提高对灭火救援预案的应用和熟悉,确保打有准备之仗;三是要进一步加强执勤备战意识,时刻保持警惕性,随时做好应急处置事件的准备,确保队伍随时“拉得出、打得赢”。/金禹廷

## 吉林市高新区安委会 召开安全生产专项整治三年行动推进会

近日,吉林市高新区安委会召开安全生产专项整治三年行动推进会暨警示约谈会。会上,参会人员共同学习关于防汛救灾工作的重要指示批示精神。随后,高新消防大队等部门负责人分别通报了近期安全生产、消防和汛期工作开展情况,部署了安全生产专项整治三年行动。与会领导强调,行业监管部门要坚持“三个必须”,企

业要落实主体责任,大力开展各行业、各领域安全生产专项整治行动。最后,与会领导组织高新区重点企业就安全生产、消防安全、防汛安全等工作集中约谈。提醒、警示、告诫各单位提高企业安全管理能力,要定期开展安全风险评估和危害辨识,建立完善隐患排查治理体系,加强企业安全管理制度建设。/肖莹莹 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 吉林市高新区消防救援大队 扎实开展建筑自动消防设施专项检查

为进一步贯彻落实建筑自动消防设施专项行动,切实加强消防监督管理,近日,吉林市高新区消防救援大队监督员深入辖区重点单位,扎实开展建筑自动消防设施专项检查。大队监督员来到吉林市金桥大厦宾馆有限公司,重点对室内消火栓、应急照明和疏散指示标志、灭火器器材等消防设施器材设置进行功能模拟测试,详细查看

建筑自动消防设施组件是否完整有效,有无拆除和停用建筑自动消防设施情况,运行情况是否良好。期间,大队监督员抽查了该单位消防控制室值班人员对系统的实际操作技能,并要求该单位负责人切实加强检查和维护保养,每月进行检测并收集打印凭条上报大队。/肖莹莹 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 国网延边供电公司党员服务队 提升服务品质 促提质增效

近日,国网延边供电公司党员服务队来到汪清县罗子沟镇上河村,为木耳种植、黄牛养殖等农村特色产业提供主动服务、超前服务,通过不断提升服务品质,为“提质增效”强动力、添活力。当天,结合“安全生产专项整治三年行动计划”,党员服务队

现场为用电客户讲解安全用电、节约用电知识68人次,排查安全用电隐患12处,为用户提出节能降耗、安全用电合理化建议6条。同时,为其及时解决用电难题,量身定制合理化用电方案,用高品质的供电服务助致富增收。/千松玉